

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial Library City WINNIPEG, MAN., CANADA
UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.
SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 45 (1408). ЧЕТВЕР, 17 КВІТНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, APRIL 17, 1930. No. 45 (1408). VOL. XII.

БУДЕ ПІДПИСАНИЙ ТОРГОВЕЛЬНИЙ ДОГОВІР МІЖ АНГЛІЄЮ А СРСР

Радянська торговельна делегація у Великій Британії буде користуватися дипломатичною неігалітністю та спеціальними привілеями.

МОСКВА, 14 квітня. — Англо-радянський торговельний договір буде підписаний у Лондоні за пару днів, — заявив сьогодні на відкритті британської секції західної торговельної палати Максим Літвінов, народний комісар закордонних справ. Він сказав, що договір дасть трітку основу для зросту торгівлі і приязни між Радянським Союзом а Великою Британією.

ЛОНДОН, 14 квітня. — Гю Далтон, підсекретар для закордонних справ, оповістив сьогодні в парламенті, що закінчилися переговори в справі тимчасового торговельного договору з Радянським Союзом, який буде в силі до часу за-

ДМОВСЬКИЙ ВИКРИВАЄ ЗМОВУ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА

Світлові фінансисти планують збройну інтервенцію, щоб не допустити до виконання Пятирічного Плану.

(Бездарний денеша інспектор.)
МОСКВА, 11 квітня. — Роман Дмовський, провідник народних демократів у Польщі, надрукував у "Газеті Варшавській" статтю, в якій вивчає, що міжнародний фінансовий капітал планує збройну інтервенцію в Радянський Союз, щоб не допустити до виконання Пятирічного Плану, щоб винищити більшовизм і поділити Росію. Польщі обіцяно велику позичку й планку одичи, включаючи східні провінції Росії. Даючи свої коментарі до цього, "Правда" вказує, що Дмовський є ривалем Пласудського і старается скомпрометувати останнього перед великою частиною польського народу, що не хоче війни.

ФАШИСТСЬКА ПОЛЬЩА ГОТУЄТЬСЯ ДО НАПАДУ НА СРСР

МОСКВА, 13 квітня. — Радянська преса знову почала писати про приготування фашистської Польщі до нападу на Радянський Союз. Приводом до цього послужив прихід до влади в Польщі нового уряду, зложеного з мілітаристично-військових елементів, т. зв. групи полковників, які завжди готові пуститися на воєнну авантюру.

ФРАНЦУЗЬКІ ІМПЕРІАЛІСТИ ДОМАГАЮТЬСЯ РОЗРИВУ З РАД. СОЮЗОМ

ПАРИЖ, 9 квітня. — Проти-радянська кампанія у Франції набирає шораз ширші розміри. Доказом цього є хоч би й те, що Французький Колоніальний Інститут, який є оередком пропаганди французької імперіалістичної політики, домагається зривання дипломатичних зносин з Радянським Союзом.

С. Єфремов проти Грушевського

Академик Гермайзе візнає на суді, що Грушевський був за тим, щоб переможена українська контр-революція прийшла до пролетаріату й пререкла працювати, а Єфремов додержувався поглядів української буржуазної інтелігенції, яка зводила провінційні брехні й поширювала контр-революційні настрої.

(Уривок з процесу "СВУ". Засідання суду 27 березня. Доклад підсудного Гермайзе.)

Далі тов. Любченка цікавить взаємини, що склалися останніми роками у ВУАН (Всеукраїнській Академії Наук).

Гермайзе розповідає, що у ВУАН було кілька різних груп, які боролися між собою за вплив, інтригували, протегували й через цей протекціонізм, окремі наукові робітники випадково ставали академіками. Зокрема Гермайзе розповідає про сварку між академіками Єфремовим і Грушевським. Цим пояснюються деякі записи в щоденнику академіка Єфремова, де він дуже лайливо характеризує Грушевського. Наприклад, в одному місці він пише про Грушевського: "Що на диво дрібна й гідка людина. Не дурно ж я боявся, коли поставлено було питання про його поворот на Україну. Сталося гірше ніж те, чого я боявся. І як би мені хотілося відійти від цієї гідоти". В іншому місці Єфремов зазначає: "Подумати тільки, провідник народу в ролі брехливого допущика і найгірше, — що

ПІДГОТОВЛЯЮТЬ РУМУНІЮ ДО ВІЙНИ ПРОТИ РАД. СОЮЗА

БЪКАРЕШТ, Румунія, 10 квітня. — Судячи з приказів британської військової флотії, який має бути інструктором при румунському уряді в справах військової флотії. Він негайно відбуде довшу конференцію з міністром Маніу та обговорить в ній справу утворення нової бази для румунської флотії на Чорнім морі.

"ОПОЗИЦІЯ" ДОМАГАЄТЬСЯ РОЗВ'ЯЗАННЯ СОЙМУ Й РОСПИСАННЯ ВИБОРІВ

ВАРШАВА, 9 квітня. — "Опозиція" проти уряду на чолі з соціал-фашистами згід з вимогами ППС видала маніфест, в якому домагається розв'язання союму й розписання виборів. Маніфест "домагається" також, щоб була усунена диктатура Пласудського і щоб було повернуто "нормальне конституційно-парламентарне життя". Маніфест не викликав особливого зацікавлення, бо ця

"ПРАВДА" ПРО ІМПЕРІАЛІЗМ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ

МОСКВА, 10 квітня. — Газета "Правда" обговорює положення Злучених Держав і заявляє, що Америка, в своїй погоні за світовими ринками, старається змоніополізувати цілі галузі промисловості в Європі. Міжнародний банк, що недавно повстав в Європі згідно з планом Йонга, це спроба захопити європейські ринки, це маневр проти європейських конкурентів, а в першу чергу проти Англії.

17 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЕКСПЛОЗІЇ

КАРБОНАДО, Вашингтон, 13 квітня. — Під час експлозії в майні Пасифік Коал Ко., що настигла вчора вечером, втрачено життя 17 майнерів. Усі вони були вбиті на місці. Тіла їх були поцпені й пошматовані.

17 ДІТЕЙ ЗАГИНУЛО В КІНО-ТЕАТРИ

ДЖІРГЕНТІ, Сицилія, Італія, 15 квітня. — Під час пожеги в кіно-театрі в Лікаті загинуло вчора 17 осіб, переважно дітей у віці від 12 до 16 років. Одинадцять інших є критично ушкоджених. Театр, в якому вчора на 500 осіб, був майже заповнений. Вогонь вибух у будні оператора, де його й погашено, але це викликало велику паніку, під час якої діти подушили й були ушкоджені.

ЗАСУД 13 КОМУНІСТІВ У ЮГОСЛАВІЇ

БІЛГОРОД, Югославія, 11-го квітня. — Надзвичайний суд засудив 13 осіб на в'язницю від 2 до 10 років за приналежність до Комуністичної Партії. Між засудженими є лікарі, журналісти, студенти й робітники. Одним з доказів проти них було зізнання поліційного агента провокатора.

ВОВНЯНІ ФАБРИКИ В АНГЛІЇ СТОЯТЬ БЕЗЧИННО

ЛІДС, Англія, 13 квітня. — Що найменше 70 проц. вогняних фабрик в Англії стоять сьогодні безчинно в наслідок зривання платі фабрикантами. Більше як 100,000 робітників є дткнених льокавтом. Вони відмовилися прийняти знижку платі, накіншену фабрикантами.

ПРАВО ГОЛОСУ ТІЛЬКИ ДЛЯ БІЛИХ ЖІНОК

КЕПІ ТАВНІ, Південна Африка, 11 квітня. — 73 голосами проти 34 відведено африканський парламент прийня сьогодні в третім читанні законопроект, що надає білим жінкам право голосу.

СТРАЙК БУДІВЕЛЬНИХ РОБІТНИКІВ У ПАРИЖІ

ПАРИЖ, 11 квітня. — Страйк 8,000 будівельних робітників поширився сьогодні, коли застрайкувало 800 нових робітників. Об'єднана Генеральна Конфедерація Робітників видала заклик до всіх робітників, щоб підтримували страйк.

ЗАСУДЖЕНО РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ У ФІНЛЯНДІЇ

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 11 квітня. — Суд в Обо засудив одинадцятьох революціонерів на 24 роки тяжкої праці. Їх обвинувачувано в зраді. Вісьмох інших підсудних засуджено на 23 роки тяжкої праці.

СІВБА НА РАД. УКРАЇНІ

ХАРКІВ, Україна, 11 квітня. — Ціла Україна занята всьовією сівбою. Погода дуже гарна. Колективи чини. Посівна кампанія йде успішніше, як можна було сподіватися. Заноситься на добрий урожай.

ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ, АНГЛІЯ ТА ЯПОНІЯ ПІДПИШУТЬ МОРСЬКИЙ ПАКТ

Після ріжних маневрувань у Лондоні, що тягнуться ще від місяця січня, п'ять-державна морська конференція цілком розбилася.

З Лондону повідомляють, що між Злученими Державами, Великою Британією та Японією прийшло до повного порозуміння в справі три-державного морського пакту між тими державами. Після випрацювання "технічних деталей" морський пакт буде підписаний.

Угода, яка коштує держави тільки їх підписи, бо вона в основі не змінює матеріально їх програм будови воєнних кораблів, позначає офіційний упадок п'ять-державної морської конференції, яка "раділа" ще від місяця січня.

Після підрахунку американських морських експертів, Злучені Держави видадуть в слідуючих 6 роках 1 мільярд 28 мільйонів доларів, щоб зрівнятися з Англією. Ця цифра покриває кошт заміни старих і будову нових воєнних кораблів, які поставлять американську імперіалістичну флоту на вищу позицію від британської.

Хоч британські числа не є ще відомі, то сподіється, що англійські імперіалісти не зможуть витратити таку велику суму, хоч вона буде близька до американської. Японія витратить більше як 267 мільйонів доларів.

30 ТИСЯЧ ЯПОНСЬКИХ РОБІТНИКІВ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК

СЕН ФРАНЦЕСКО, Кал., 11 квітня. — Каблеті денеші з Японії до місцевої газети "Джапанізі-Америкен Ньюз" повідомляють, що 30,000 робітників у прядільних заводах Канагафучі, найбільшій й одній з найважливіших індустрій Японії, вийшли сьогодні на страйк проти знижки платі, яку проголосили вчора фабриканти.

15,000 БУДІВЕЛЬНИХ РОБІТНИКІВ СТРАЙКУЄ В БАЗЕЛІ

БАЗЕЛЬ, Швайцарія, 9 квітня. — Пятнадцять тисяч будівельних робітників страйкують тут під провідом революційних юніоністів. Реформістична юнія, до якої вони належать, не хоче дати їм ніякої допомоги.

ПРОТИМОНАРХІСТИЧНИЙ РУХ В ЕСПАНІЇ

МАДРИД, Еспанія, 9 квітня. — Протимонархистичний рух в Еспанії зростає з кожним днем. Провід у ній ведуть повернувші з заслання буржуазні політики та студентська молодь. Соціалісти загубили в цій русі свою програмову окремішність і йдуть разом з буржуазними угрупованнями.

ТРАКТОРИ З АМЕРИКИ ДЛЯ РАД. СОЮЗА

МОСКВА, 8-го квітня. — З Америки прийшло дванадцять тракторів для колективного господарства "Країна Рад" в московській окрузі. Цей колгосп є під опікою (шефством) американської секції Друзів Радянського Союзу.

Трактори є дарунком американських робітників і фермерів для радянських робітників та

РЕВАЛЬ, Естонія, 9 квітня. — Естонське міністерство внутрішніх справ проголосило робітничу партію нелегальною.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськй Робітничий Дім, на роні вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

НОТАТКИ Й ЗАМІТКИ ДО ЗІЗНАНЬ ЕФРЕМІВЦІВ НА СУДІ.

ЯК ЕФРЕМІВЦІ ДІЛИЛИ УКРАЇНУ МІЖ ПОЛЬЩЕЮ І НІМЕЧЧИНОЮ.

22 березня найвищий радянський суд допитував одного з головних керівників "СВУ" — Дурдуківського, завідавача 1-ої трудової школи ім. Шевченка в Києві.

На запитання прокурора Михайлика, які плани "СВУ" були в зонішній поліції, Дурдуківський відповідає:

Намічалася така комбінація: поділити Україну між Польщею й Німеччиною, дати під польський протекторат Правобережжю, а під німецький — Лівобережжю України... Мова йшла про віддачу України Польщі, або Німеччині в певну неволю.

А "Ліга Бритійських Українців", для якої ССС збудував місток з Канади через Велику Британію на Україну, хоче віддати Україну британському капіталові, зробити з України другу Індію.

АЖ НА СУДІ "ПЕРЕКОНАВСЯ".

Гребенечкий, син священника, учитель географії, працював в школі Шевченка під проводом Дурдуківського, на запитання прокурора Ахматова, якийого переконання тепер, відповідає:

"Я дійсно побачив, що ми боролися не за визволення України, а за це більше пригноблення нашого народу, визволеного радянською владою. Я цілком свідомо визнаю свою провину... Тепер я бачу, як на Україні розвивається справжня українська наука під проводом комуністичної партії, що розвивається українська академія, інститути, дослідні катедри, що наукові величезні експедиції ведуть широкі дослідження, на Україні дійсно й пішню росте українська наука, зявляється українська книжка, що могутнім потоком заливає всю Україну, йдучи до широким мас. Український театр досяг нечуваного розвитку. Я переконався, що радналада цілком правильно розв'язує національне питання".

Ось то цікаве! Нікому і в голову не могло прийти, щоб з лави оскражених радянського суду так далеко було видно! Ходив собі чоловік на воді, нічого не бачив, тільки "спасительку" польську шпяху та ще трохи Німеччину. А посадили під суд, тоді побачив цілий радянський світ.

ПІДСУДНА ТОКАРІВСЬКА НЕ ТІЛЬКИ САМА БАЧИТЬ, АЛЕ Й ДРУГИМ ПОКАЗУЄ.

Після Гребенечького суд допитує Токарівську, також учительку школи Шевченка. Дурдуківський, як бачимо, ширю працював, як завідавач, щоб "національно-освідомити" учнів.

Розповівши ціле своє "заблудження", Токарівська на закінчення заявляє:

"Аналіза всієї моєї роботи, мого життя і роботи нашого шкільного гуртка привела мене не тільки до засудження... Це занадто мале слово, що не вміщує всього того, що я хотіла б сказати. Вся наша робота і життя, вся ідеологія в цілому, вся ця зрада, цей злочин — заслугоує не тільки на засудження. Тут є іронія і призраство. Я відверто і цілком ширю скажу, що я трагічно пережила весь цей період. Мені хотілось лиш одного — припинити надалі цю зраду, це шкідництво, це страждання... Я не можу з цього місця не звернутися до вчительства. Я не хочу звертатися до всього вчительства, бо знаю, що велика частина його давно пішла за радянською владою. Я маю на увазі ту частину інтелігенції, що ще вагається, не довіряє радналаді, що залишається непозліченою. Отже, я маю звернутися до саме цієї частини інтелігенції з закликом проаналізувати наш процес, бо я глибоко переконана в тому, що аналіза може привести лише до одного — до спільної, одвертої ширюї праці з радянською владою, на чолі якої стоїть комуністична партія. Це моє останнє глибоке переконання, що я його хотіла б, щоб наша інтелігенція почула".

Що до цього можна додати? Хіба — лише пізно, ніж ніколи. Микаво, що на це скаже сусівська "інтелігенція" в Канаді? Вони крім скажені лайки та паршивенької "брехні" — нічого іншого сказати не спроможеться... Бо ж вона не інтелігенція, а "інтелігенція".

ГЕРМАЙЗЕ КАЖЕ, ЩО ВИННИЧЕНКО ОББИВАВ ПОРОГИ ГЕТЬМАНА.

Надто цікаві зізнання дає православний соціал-демократ Гермайзе, один з п'яти стовпів, на яких стояла "СВУ".

На запитання тов. Любченка, яка партія дала найбільше контрреволюціонерів, Гермайзе заявляє:

"Я казав, що українська соціал-демократія дала Петлюру. Цим усе сказано. Тобто, дала українських контрреволюціонерів більше, як соціал-федералісти".

Розвивайте ширю кампанію за членами до ТУРФДім!

ЦВК ТУРФДім проголосив півторарічну кампанію за новим членством до ТУРФДім — другого півмісяця в квітні й цілий місяць в травні. Кампанію удару, кампанію сполучену з розяснючою кампанією злочинної діяльності петлюрівщини всіх її відділків в старому краю й в Канаді.

Всі відділи наших організацій, все членство повинні цю кампанію розвинути, не пропускаючи ані одної неділі, ні найменшої нагоди, щоб сканкати робітників своєї місцевости на масові мітинги, пояснювати їм теперішнє положення в цілому світі, а зокрема, на основі зізнань на суді ефремівців, що їх ми друкуємо в нашій газеті, висвячувати робітникам і фармерам цілу ганебну історію петлюрівщини. (Найкраще про неї оповідає бувший Петлюрів міністер Ніковський.)

20 квітня цього року минає 10 літ, як Петлюра заключив у Варшаві ганебний договір з Писудським, яким віддавав йому Україну по Дніпро, тобто признавав Польщі кордон з 1772 року, яким віддав Польщі Східну Галичину. Бо коли рада амбасадорів у Парижі вирішувала долю Галичини 14 березня 1923 р., то вона поклалася на ту продажну угоду петлюрівщини. Ця продажна угода Петлюри привела на весні 1920 року до наступу польської шпяхи на Київ.

Тільки організованою силою зможуть працюючі поставити належний опір всім своїм ворогам! Тільки в організації можемо ми навчитися розуміти сучасне міжнародне положення. Тільки в організації можемо ми створити свою справжню класову школу, через яку навчимося розбирати всю теперішню хитру механіку капіталістичного визиску.

Організовані працюючі — сила. Неорганізовані — вони ніщо. Ворог нечисленний, але міцний, бо він організований. Робітництво й бідне фармерство — це основна маса населення, населення, що своєю працею всіх кормить, одягає, оґріває, дає їм розкоші, а само жне голодне, холодне й не має де голову приклонити, де на кусок хліба заробити — бо та основна маса неорганізована.

Чому? Щоб розуміти причину всего того лиха — треба вчитися. А вчитись можна тільки у своїй робітничо-фармерській організації. Щоб боротися з тим лихом, треба бити не організовану. Тому всі робітники й бідні фармери повинні громадню лучитися до своїх робітничо-фармерських організацій!

Ми кличемо всі наші відділи до активної організаційно-освітньої праці як внутрі організації, так і на зоні! Ми кличемо українське робітництво й бідне фармерство ставати членами ТУРФДім, його Жіночої Секції та Секції Молоді!

Провадячи кампанію за членством до ТУРФДім, не забувайте й про свою пресу. Поширюйте між робітниками "Українські Робітничі Вісті", між фармерами "Фармерське Життя", між робітниками й фармерами "Робітництво", між молоддю "Світ Молоді"!

БУДУЙТЕ СВИДОМУ КЛАСОВУ АРМІЮ ПРАЦЮЮЧИХ!
М. Шатувальський, секр. ЦВК ТУРФДім.

Далі Гермайзе стверджує: їздили до Денкіна заключувати угоду й дуже МНР-івці бідкалися з непорозуміннь з Денкіним. Ого поганій Денкін! Не хотів лучитися з українськими соціал-демократами.

Любченко читає в суді листа Полтавця-Острияниці, гетьманського адюльтанта "до персональної уваги" Винниченка. У відповідь на цей лист, Гермайзе заявляє:

"Я пам'ятаю, як Винниченко оббивав пороги у гетьмана і як він про це докладав ЦК УСФ".

Далі Гермайзе говорить, що хоч Винниченко називав Острияницю "слинявим генералом", то проте пороги оббивав.

НАМІНЬ ПРИВ'ЯЗАНИЙ ДО ЛЮДИНИ, ЯКА ХОЧЕ ПЛАВАТИ.

На суді часто згадують цікаві нотатки з щоденника Ефремова. У нєму він називає українську академію "стервом", у нєму він висміває Дніпрельстан, у нєму він, нарешті, нападає на Михайла Грушевського. Ефремов пише, що йому дуже хочеться "платонити в цю ширю бороду" Грушевського за те, що він є в'їрний радянській владі. (Гляди про це на першій сторони цього числа "УРВ".)

"Неодмінний" секретар ВУАН Кримський і "неодмінний" секретар Всесоюзної Академії Наук Ольденбург, якого викинули минулого року з лєнінградської академії, змовлялися навіть скомпромітувати Грушевського. Але про це ми скажемо більше пішим разом.

Любченко питає Гермайзе, як він міг одночасно на зборах або в пресі обстоювати диктатуру пролетаріату, бути вдоволен з соціалістичного будівництва і... провадити таку гідку контр-революційну роботу.

Гермайзе відповідає, що "це той камінь, привязаний до людини, яка хоче плавати. Коли не відірвати цього каменя, то людина, безперечно, потоне".

І справді на тому процесі тонуть останки гідкої петлюрівщини. Хоч старається вона вже відірвати тепер каменя від своєї ширю, та — пізно зоглядалася.

"УКРАЇНСЬКИЙ ГОЛОС" ШУКАЄ ГЕРОІВ МІЖ ЕФРЕМІВЦЯМИ.

"Укр. Голос" шукає за героями між ефремівцями, як сліпа курка зерна і не може найти. В попередньому числі вчепився був за хвіст Ефремової "незалежної України", а в останньому числі вхопився за останню дошку рятунку, 22-літнього Матушевського, мовляв, "гідна постава студента Матушевського".

На запит оборонця свого, Володимирського, яке його теперішнє становище до "СВУ" і своєї минулої діяльності, то Матушевський відповідає:

"Засуджую. Я вважаю, що був під впливом тих самих авторитетів Ефремова й інших, які, одверто говорячи, авторитетами для мене тепер не залишилися".

Отакій то шпик з петлюрівського "героя".

ХУЛІГАНСЬКИЙ НАПАД ПЕТЛЮРІВСЬКИХ СТУДЕНТІВ НА СТУДИНСЬКОГО.

Останні львівські газети доносять, що в четвер, 20 березня прийшло двох петлюрівських студентів до поміщення Наукового Т-ва ім. Шевченка й напали на академіка К. Студинського, голову Наукового Т-ва ім. Шевченка. Вони зажадали, щоб він підписав протест проти "червоного терору на Україні". Студинський відмовився й вони напали на него. Але Студинський не злякався, кинув одним напасником об землю, після чого вони втікли. Після цього Студинський заявив свою резолюцію з голови Товариства, якої Т-во не прийняло, але напитувало хуліганський вчинок петлюрівщини й висловило повне довір'я К. Студинському.

Кирило Студинський є членом Української Академії Наук в Києві.

ПЕРШІ ТРИ СТОВПИ КОНТРРЕВОЛЮЦІЇ.

3 ПРОЦЕСУ КОНТРРЕВОЛЮЦІЙНОЇ "СПІЛКИ ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ" В ХАРКОВІ.

(Стаття спеціально для "Укр. Роб. Вістей" т. М. Ірчана)

(Докінчення.)

АВТОКЕФАЛЬНА ЦЕРКВА І КОНТР-РЕВОЛЮЦІЯ.

На трибуні для обвинувачених стає колишній прем'єр міністерів "високої директорії" Петлюри, член Центрального Комітету соціал-демократичної української партії і — найактивніший організатор та головний керівник автокефальної православної церкви на Україні. Це Володимир Чехівський. Високий, в окулярах, з дзвілком голосом. Першого вечора він умагається дуже докладно розказати про свою революційну діяльність.

Перед Найвищим Судом Української Соціалістичної Радянської Республіки й бажав би показати всю мою революційну і контр-революційну діяльність.

І розказує. Довго, скучно, зупиняючись на дрібних моментах. З його слів — це прямо великий революціонер і одночасно першої марки релігійник. Не той засліплений релігійник, що нічого окрім бога не знає. Ні, Чехівський називає себе марксистом, цитує Леніна і Маркса і одночасно говорить перед судом церковну проповідь. Такої "саламахи" з "соціалізму" і релігії я ще ніколи не чув. Так і думаєш: навщо цей чоловічок так по дитячому бавиться тут?

МАСОВЕ АРЕШТУВАННЯ НА СВЯТІ ШЕВЧЕНКА.

Дня 11. березня відбулася в Рівному святочна академія в честь Тараса Шевченка, улаштована заходами української приватної гімназії в Рівному. Сала була виповнена народом. Вже зпочатку академії, коли одна дівчина зачала декламувати по польськи вірш "до брата Шевченка", публіка почала кашлянням показувати своє незадоволення. Коли ж при кінці академії на сцені появився хор і почав співати "Еще Польска не згінела", присутні на знак протесту це повставали з місця а з галерії почували свист і співи.

Тоді присутній на академії староста з Рівного приказав замкнути всі двері і спровадив на салю поліцію. Поліція зразу почала масакрувати й арештувати людей. Арештовано 192 особи, а з них більше як 30 змасакровано. Кількох арештованих закуто в кайдани і в кайданах відпроваджено на поліцію. Між закутими знайшовся і бувший посол Серветник, якого староста особисто сказав арештувати, та бити по зубам, що поліція й зробила.

Другого дня арештованих відставлено до слідчого судді, який з виймом 8 арештованих, всіх прочих випустив на волю.

Ось так виглядає польсько-українське "співжицце" на Волині, куплене дорогою ціною бувшим воеводою Юзефським при помочи українських юдів Левних, Пилипчуків і інших петлюрівських зграй. Тому й зрозуміле, що ця історія дуже лємила Певному і його "Українська Нива" старається затерти слід ось такими словами: "Доцільним буде, коли на цьому інцидент буде вичерпано й на всі рівенські історії буде поставлено крапку".

ГОЛОВІВКА ПОЛІТИЧНИХ ВІЗНІВ.

Політичні в'язні коломийської тюрми розпочали голодівку з причини невинних відносин в тюрмі, та безконечного продовжування слідства. Голодує 16 політичних в'язнів, арештованих під замітом злочину державної зради.

Після нього суд викликає ще двох видних діячів автокефальної церкви: брата Володимира Чехівського Миколу (попа і бувшого царського підполковника) та Товкача з Подляв. Микола Чехівський заявляє, що:

— Актив автокефальної церкви на Україні складався головним чином з петлюрівських офіцерів і повстанців (бандитів М. І.). Другий автокефальний діяч Товкач яскраво викриває всю контр-революційну діяльність СВУ, зокрема за посередництвом автокефальної церкви. — Автокефальна православна українська церква була контр-революційною напрямку і опиралася на багача-куркуля. Недобитки петлюрівщини вступали в автокефальну церкву, бо там можна було вести контр-революційну роботу. Ці слова Товкача мововили переносити мене думкою на ті процеси хоч би і в Польщі, де на лавах обвинувачених політичних в'язні сидять покатовані, хворі, голодні, без права сказати слово правди, бо суд перепиняє їх. А тут, недобитки петлюрівської контр-революції не лише в прекрасних життєвих умовах, але ніколи не перепиняє їх ніхто, коли розказують про себе, свої переконання, свою роботу. І я левен в тому, що коли закордона українська контр-революційна преса (особливо в Канаді і Злучених Державах) довідається про це, як члени СВУ засуджують свою злочинну роботу і відіраються від неї, обов'язково напише, що — "вони мусили так говорити, бо більшовики терором примушували, вимагали"... Суд же проходить на очах тисяч, його слухають через радіо сотні тисяч!...

КОГО СУДЯТЬ?

Кожний новий день процесу розкриває перед робітництвом, селіством і чесною трудовою інтелігенцією не лише всю ганебну діяльність ефремівської організації "Спілка Визволення України", але й усю злочинну діяльність "соціалістичних" та буржуазних партій і їхніх "народних" урядів на Україні, що вели боротьбу з Червоною армією від 1917 до 1921 років. Всі ці факти можуть глибоко переконатися в ганебності і злочинстві всяких "Українських Народних Республік".

Тепер судять "Спілку Визволення України", а в дійсності, як потвердив бувший міністер закордонних справ Петлюри Андрій Ніковський — Спілку Поневолєння України. Члени цієї організації змагали не лише повалити збройним повстанням радянську владу, але й віддати Україну чужоземному капіталові, тим самим поневоляти українські трудові маси. Той факт, що до своєї організації члени Спілки Поневолєння України помімо всіх старців не змогли завербувати ані одного селянина, ані одного робітника, найкраще свідчить про міць і авторитет радянської влади на Україні. Хто входив до СВУ? Бувши петлюрівські міністри, бувші офіцери, попи, поповські синки і куркульські синки. Тепер, перед пролетарським судом Радянської України й відповідають за свої злочини ці далекі від трудящих мас елементи. Відповідають за зраду українсько-го трудового народу, за зраду Української Соціалістичної Радянської Республіки.

М. Ірчана.
м. Харків 17 березня 1930 р.

Товариші! Приєднуйте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей"!

ТОВАРИШ РОБОКРІ!
Намагайся до своєї сторінки в газеті, в школі, в клубі, в місцевій організації. Намагайся в усіх установах і про асе!

Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБОКРІ!
Помірайте свою газету між робітниками в фабричній Зробіть свою сторінку справжньою трудовою стороною.

ТРУДЯЦІ УСЬОГО СВІТУ СУДЯТЬ ЧОРНУ РОБОТУ НАЙМИТІВ КАПІТАЛУ.

Вейн, Алята.

Випиття контрреволюційної Спілки Визволення України змушало усі шарі українських трудящих в Європі й тут за океаном, в Канаді й Америці. Прикриваючись автокефалією ота змовницька спілка діяла цілу десятку років на шкоду українських трудящих мас, працювала за пляном, що його виробила польська шляхта на чолі з Юзефським. Всі оті Єфремови, Ніковські й Чехівські працювали над тим, щоб відібрати землі селянам і передати їх поміщикам, а фабрики зробити знов власністю фабрикантів, і їм віддати на виписку усіх трудящих Радянського Союзу. Єфремові намагалися зробити Радянську Україну колонією імперіалістських держав західної Європи. Ота Спілка Визволення України, чиє імені єфремовці називають Спілка Поневоління України вже наперед ділила Радянську Україну між Польщу (Правобережжя) й Німеччину (Лівобережжя). Так само ота шпигунська спілка зобов'язана сплачувати царські дрови "коштинної царської Росії імперіалістським країнам. Звичайно, усі ті мільярди в золоті мав сплачувати робітник і селянин Радянської України.

Зараз усі ті змовники Спілки Поневоління України сидять на лаві пролетарського суду і їх судить пролетаріат Радянського Союзу й трудящі у-

сього світу. Судять їх за ганебну зраду українських працюючих мас, судять їх за чорну роботу над повелінням пролетаріату СРСР.

Тільки польська шляхта, чорна рать на чолі з паном, й всевітній капітал станув в оборону злочинців, а з ними в обороні петлюрівських змовників стала уся контрреволюційна аграрна денікінців, врангелівців і петлюрівців, що розпорозились по світі й працюють як наемники капіталу за повелінням робітничо-селянської влади, а встановленням панської влади у Радянському Союзі.

Обороняють отих ганебних змовників теж і канадійські петлюрівці, які працюють так само за пляном польського генерального штабу Підсудською над повелінням Радянської України. Вони віддали Західну Україну польській шляхті, румунській боярщині і чеським поміщикам, вони й зараз хочуть віддати Радянську Україну так само на виписку міжнародному капіталові. Та пляни їхньої чорної роботи викрили й зараз судять їх усі трудящі світу, а так само засуджують українські трудящі Канади. Усі масові віча робітничо-фермерських організацій, оті протести від десятків тисяч працюючих Канади свідчать про те, що трудящі Канади дали рішучий відбір змовницької чорної роботи наемникам капіталу, петлюрівцям.

А. Черчук.

ПРАЦЮЮЧІ БІНФЕЙТ ПЯТНЮЮТЬ КОНТРЕВОЛЮЦІЙНИХ ЗМОВНИКІВ.

Бінфейт, Саск.

Дня 30 березня ввечерю наші місцеві організації робітників і робітничі устроїли концерт-митинг, на який прибуло досить гарне число публіки.

Концерт відкрив г. Л. Стельмащук і широко пояснив присутнім значіння концерту. О. після відіграно декілька гарних пісень і виступив г. А. Сушак, щоб розповісти присутнім відки появилася на світі ота чорна рать, що сквалитесь заради чорної Радянського Союзу. Промовець подав, чому робить капіталістична класа наступ на країну пролетарів, на СРСР, а так само пояснив, чому протестує проти замикання церков і молитовних домів уся чорна рать. Трудящі Радянського Союзу не замикать церков, а переміняють їх на культурні у-

станови: на школи, де вчать діти робітників і селян, переміняють церкви на клуби-читальні, де вивчають старші усіх галузей науки та пізнають правду.

По промові тов. Сушака загворив тов. Стоцький. Він переповнів вікторії про минулу війну, яку він самий переживав, вказуючи на загрозливий стан нової війни, яку готують імперіалісти проти Радянського Союзу.

Тов. Стельмащук відчитав доклад про діяння контрреволюційних єфремовських змовників на Радянській Україні й тут в Канаді. Резолюцію протесту прийнято одностайно повстанням з місць.

Г. Миталовський.

ЗА ОДНУ НІЧ ВІДПРАВЛЕНО 27 РОБІТНИКІВ З ПОЛОМАНИМИ НОГАМИ Й РУКАМИ ДО ШПИТАЛУ.

Север Систерс Фалс, Ман.

Я прочитав статтю у "Фрі Прес" з 24 березня, в якій захваляється умови й стан тутешніх робітників, що працюють у Север Систерс Фалс. Це саме й спонукало мене написати хоч шару снів про оті всі випадки каліцтва й смерті, які промовчуть буржуазна преса навісміє.

Від самого початку праці у Север Систерс Фалс ми маємо вже три смертні випадки, а скільки є каліцтв, про те хоч і не гадувати. Багато-багато робітників залишились на усе своє життя каліцями, про те можна довідатися у шпиталі в Сейнт Боніфеї, де чимало робітників лікувалося, про це повинен так само сказати самий

суперінтендент Гордон, за якого управово в одному місяці січні відправлено в шпиталь одної ночі 27 робітників з поломаними руками й ногами, не вчисляючи тих, що переходили лікування в Север Систерс Фалс.

Коли ми працюємо й хочемо забезпечити загрозливе місце праці від випадку каліцтва чи смерті, так нам потрібують зараз прогнанням від роботи, мовляв, що ми граємося з каліцтвами. Проганяють з роботи навіть зате, коли немає робітників на 10 минут скорше перед початком праці.

В нас є ще деякі нагачі, які теж чимало винні в тому, що тільки каліцтв траплялося тут за так короткий час. Їхні імена я готовий подати кожній хвилини.

Таке важке життя й праця робітників у Север Систерс Фалс зараз на початку роботи, що буде пізніше, коли той самий Гордон зі своїм формен-

ським правлінням продовжитиме далі своє діло виписку, будемо слідити й подамо знов до відома трудящим.

Робітник.

НЕ ПУСКАЙТЕ ГРОШЕЙ З ДИМОМ!

Торонто, Онт.

В нас замало ще звертається уваги на марне витрачання грошей і здоров'я в куренні. Не один покащлює, здоров'я немає, а димить як з коміна. Кожний курець захвалює той чи інший тютюн, кожний дораджує курити такі то цигарети, хоч усі знають, що в тютюні міститься отрута, що вбиває здоров'я людини.

От волямім буденний приклад рік має 52 тижні в році. Знаю, що кеєському куренні не вистає 2 пакети в тиждень на прокуривення. Звичайно, до пакети треба ще книжечку наперців, сірників. Усе те, коштує гроші, на усе треба заробити. За місяць на самий тютюн витратиться копійський курець не менше \$5, на один рік це вийде \$60, за 10 років переїде суму \$600. А скільки стратить здоров'я за той час, про те чимало пишуть лікарі, що досліджують шкідливе ділення нікотину, отруї, яка міститься і в найдорожчому тютюні.

В часі пресової кампанії чимало робітників і фермерів жадується, що немає в їх грошей на газету, хоч з димом пускають не \$1 на рік, а десятки. П'є лініше було б перестати цілком курення, затримати здоров'я й гроші, якими збагачують самі добровільно найлютішого ворога трудящих, капітал? Тадаю, що треба повести поміж собою кампанію проти курення, проти марного витрачання грошей і здоров'я, за передплатаю робітничо-фермерської преси, за організаванням трудящих в лави бових організацій.

Імігрант.

НА 30-ГО БЕРЕЗНЯ МИ СУДИЛИ НАВВНО ПЕТЛЮРІВСЬКИХ ЗРАДНИКІВ.

Лондон, Онт.

На 30 березня відбувся в нашій місцевості масовий митинг протесту проти петлюрівських змовників, що за наказом польської шляхти й імперіалістичного капіталу розгорнули свою шпигунську роботу на Радянській Україні, змагаючи до повалення робітничо-селянської влади. Около восьмої години ввечерю тов. І. Дікув голова митингу виступив з короткою промовою, пояснюючи присутнім діяння контрреволюційних змовників на чолі з Єфремовим і Ніковським, та петлюрівським нахалками в Західній Україні, в Канаді, які зараз зі своїми протестами по цілій Канаді намагаються найпідлізною брехнею підбурювати канадійських робітників і фермерів проти Радянського Союзу.

Відтак тов. В. Хомка виступив з докладом, що був спеціально вироблений до згаданого протесту. Присутні слухали доклад з великою увагою й кожному інтересно було послухати, в який спосіб Спілка Визволення України хотіла повалити Радянський Союз і встановити паново старий лад, де пан має бути можним вето, а робітник та селянин його рабом надади.

По скінченню доповіді тов. В. Хомка вказав на підставі англійського журналу, якого видали канадійські петлюрівці, що уся петлюрівщина в Канаді загрожує вже землі на Радянській Україні британським імперіалістам, та вже виробили мапу України, вивішуючи на ній вже прапор британської держави. Відтак голова митингу тов. І. Дікув відчитав резолюцію проти Єфремовських контрреволюційних змовників на Радянській Україні, а так само проти чорної роботи канадійських петлюрівців, засуджуючи наймитів капіталу. Резолюція була відчитана в українській мові. Присутні прийняли резолюцію одностайно повстанням з місць.

Член організації.

НОВОПРИБУВШІ ІМІГРАНТИ ТАК САМО ПІДНОСЯТЬ ГОЛОС ПРОТЕСТУ ПРОТИ ЄФРЕМІВЩИНИ.

Нью Торонто, Онт.

На 30 березня протестували робітники Нью Торонто проти американої контрреволюційної спілки, що змагає до повалення радянської влади, а встановлення влади панів.

На протестній митингу промовляв тов. Сембай з Торонто. У своїй промові він широко пояснив діяння тієї петлюрівської шпигунської спілки, а так само вказав на всі оті доєднання в соціалістичному будівництві пролетарської країни.

Після того прочитано протестну резолюцію, яку прийнято одностайно. Треба згадати, що багато робітників, які прибули на те віче, це були новоприбувші іммігранти, які не звичайно зацікавлені в робітничому визвольному руху.

Робкор.

І ДОБРЕ БРЕШЕ "КАНАДІЙСЬКИЙ УКРАЇНЕЦЬ"

Кенора, Онт.

"Канадійський Українець" з дня 2 квітня накинуса в брехливий і несвідомий спосіб на робітничий митинг, що відбувся в УРД у Вінніпегу на 30 березня в справі висвітлення контрреволюційної Спілки Визволення України.

Я, будучи на тому митингу у Вінніпегу, немочу промовчати такої брехні "К. У." Я не хочу розводитися над брехливою багаранією "К. У.", бо школа забратий місця в робітничій газеті для такої гідоти. "К. У." договорився аж до того, що поважився написати, наче-б то на тому митингу "дійшло до бійки", були "вибухи від Моєвки, від Сталіна, настало замішання" і впретті твердить, що "Протест не вдался".

Поміжгауати з "К. У." я не думаю, а скажу тільки, як воно було наспрадку:

Саме в той час, як тов. Навіцький у своїй промові подав був висвітлення, від кого то хотіла ота єфремовська спілка визнавати Радянську Україну, ставалися запитання: — Від робітників і селян? На те запитання записав петлюрівець з

свістунівського чи мандриківського табору, сидючи в третім кріслі наперед мене, тримаючи здоровенний фир-ковт на своїх колінах, відповів одне-одніське слово: — "Від Сталіна". Інших вигуків про Моєвку тощо, як це говорить "К. У.", я не чув, хоч сидів близько того петлюрівця. Правда, враз з вигуком отого панка заперещала якась жінка вміщенате, щоби спровокувати робітничество. Вона повехкала, таї замовкла. Більше я нічого не чув, бо й не міг чути тому, що інших інших вигуків не було.

Це тривало кілька хвилин й митинг продовжувався далі з великим ентузіазмом і зневапство до контрреволюційної спілки. А той петлюрівський панок більше рота не отворяв.

Іван Мосточук.

ВШАНУВАЛИ ПРОЛЕТАРСЬКИХ ВОЖДІВ.

Монтреал, Кве.

Старанням окружного комітету комсомолу в місті Монтреалі відсвятковано в місяці січні роковини смерті Карла Лібнехта й Розі Люксембург. Концерт-митинг влаштовано в Принц Артур салі. На те свято прибуло чимало молодих робітників і робітниць. Концерт-митинг відкрива мандолинова оркестра "УРФДім" "Інтернаціоналом" й відтак відіграла ще декілька пісень і музичних творів. Тов. Брус, голова концерт-митингу, пояснив коротко значіння концерт-митингу й загворив тов. П. Фрід про робітничих героїв, Карла Лібнехта й Розі Люксембург. Так само промовляв юний бесідник від піонерів й промовець від компарті. Концерт-свято закінчено "Інтернаціоналом".

М. Рошко.

СВЯТКУВАЛИ РОКОВИНИ Т. ШЕВЧЕНКА.

Ошава, Онт.

В неділю, 16 березня, місцеві відділи робітничо-фермерських організацій спільно відсвяткували день бунтаря Т. Шевченка концерт-митингом. У програмі концерту входили хорові співи "Заповіту" й інших пісень, були декламації, й доклади про життя й працю Тараса Шевченка.

Після концерту наш тов. вчитель Квасеня обдарував співаків, членів Секції Молоді шоколадом зате, що добре співали на концерті, бо ми співали разом зі старшими товаришами й товаришками. Ми випили пієлати на пресовий фонд "Світу Молоді" \$1.00, а так і зробив.

І. Деревжак, член С. М.

ПОМОЖІТЬ ЖЕРТВІ БЕЗРОБІТТЯ!

Саскатун, Саск.

В "УРВ" з 15 березня було поміщено прохання тов. Теодора Желішнина в Саскатуні, Саск., щоб хто зможе допоміти йому у важкому положенні зараз. У тому заклику було подано, що усі жертви слід вислати на адресу Навіта, п. Горліш.

Тов. Желішнин знаходиться зараз в Саскатуні, Саск., й прохає наслати для нього допомогу на слідуючий адрес:

TEODOR ZHULYSHYN
Ukrainian Labor Temple
Box 1070 — Saskatoon, Sask.

Товариші, відновляйте передплата у "Укр. Роб. Вісті"!

РАДІО-КОЛЮЧКИ.

Про кефальних петлюрівців, про "бритійських українців, про Рипиндю і про СУС-а, про одну особу дику, про професора Мандрику й про гетьманського жагуса.



Куркуленко підслушує.

Файна ж то штука — радіо. І дуже я радію радіомом... так радію, що... аж само радіо радіє з моєї радіо-радіости.

Бувало як побачу, що люди на настроють отого чорта на вуха, то аж руки сверблять вхопити сікача й відтяти його геть з вухами. А тепер то й спати лягаю і з вух радіо не скидаю.

Надто люблю я слухати прогібольшовицькі дуєти, терцети та квартети п'ятнадцятьох товаристів, одної ліги, кількох професорів і Рипиндю. Рипиндю у них запівайом, свистун — помагайом, "Ліга Бритійських Українців" реве контрабасом, професор соціології — вихлясом, а гетьманець тільки часом оксентує: "один стяг", "один гетьман", "один шлях" — на нуту "не тягни козову за хвіст, то матиме більший зріст".

Колісь я вхожий до них був. Колі-ж почали мене підозрівати в зносинах з більшовиками, тоді перестали мене запрошувати на свої концерти.

Тоді то я почав радіти радіомом. Сяду ото й підслухую.

Це-с-с-с! Це тільки я вам кажу, а ви-не кажіть нікому... Бо як довідається Рипиндю, то відірве з моєї лисини радіо разом з вухами.

Ой, злюща, злюща вона на мене. Каже, ніби я поповнив "breach of promise".

А я! — бог свідок — і в думці не мав... Отак бувало по-жартую, пороманую... й то все більше робив це ще в часі назаруківського періоду наїзбтки "православного життя", щоб зробити його... "jealous".

За те й злюща. А не за політику. Коли ж якась нечиста сила донесла, що нібито я маю звязу з більшовиками... з того часу й зірвала вона зі мною дипломатичні зносини.

Тож дуже я вас прошу — не кажіть її, що я радіомом підслухую... Як не скажете, то я за це вам часом розкажу дещо цікавого з того, що я підслухав...

Якось ото дими днями надів я свої радіо-окулярі на вуха й чую — співають оперету, наче чорти з очерету.

Рипиндю сердито тоненьким сопраном, як мого дідуна тельняка коло дерев'яного лауга верещить:

— Дурню еден! Чомусь виблорав?! Чому тобі не зашпилю? Саме тепер судять в Харкові наших, а ти — апаелом під британську імперію... хочемо палестинського мандата...

Чую, а її басом відповідає: — Чого ж ти лаєшся? Адеж ж я твоім мостом зайшов до Великої Британії...

— Що? Яким мостом? — Маєш?! Тим, що ти ще 25 жовтня 1929 року збудувала з Канади через Велику Британію аж до Чорного моря.

— Голови ти собі на чому не скрутив?!... — Громадяни, громадяни... заспокоїтесь... краще господарювати помодимося, може бог милосердний змигчить серця більшовицького суду й він не піде в тьму кромешною наших одновірців — вмішався третій голос тенором з підвистом.

— Досить вже з тебе того, що ти у своєму "Вістнику" намолвився 15 січня 1930 року! — взяла високим драматичним сопраном Рипиндю.

Ого, думаю, терцет починається.

— Або що я там "намолвився"? — Що?! Ще питаєш? Ціле посміховисько зробили з нас більшовики отого твоего митингового на митингу в УРД 13 квітня.

— Го-го-го! Хо-хо-хо! — розсипався бас з "Ліги".

— Чого иржеш, як огир, йодупе ескимоський? — крикнула Рипиндю на баса й звернулася до православною тенора.

— На, читай! — Тищула йому під нос "Вістника".

— Заплуталася (Москва—Ко.) в тяжких гріхах, наче в будьяках... — Ну? — Та й ну. Читай далі: — Віддав Господь Бог Москву в руки безбожних правителів, в руки жорстоких катів... — Ну, то що? — може не віддав? — "Може не від-да-а-ав" — перекинула Рипиндю. — Більшовики в Укр. Роб. Домі зробили з цього той висновок, що коли самі ми кажемо, що сам господь бог віддав Москву в руки безбожників, то не сміємо проти цього протестувати!... Розумієш? Бо в такому разі ми протестуємо проти рішення самого господа бога!

— Гм... Я про таке й не думав.

— А ти менше пильний біржі, а більше святих справ, то й думати не потребуватимеш.

— "Лисин, лисин, лисин, бойе! Лук гір, лук гір!" — заверещав в кутку гетьманець.

— Що?! — гукнули всі в унісон.

— Дивиться, Єфремов хоче напловати старому Грушевському в сиву бороду... Чи не казав я, що на Україні повинен бути "один стяг", "один гетьман", "один шлях"... — Свиство! Чисто соціологічне свиство — кажу я вам.

Всі обернулися до дверей. На порозі стояв професор соціології, блідий, коліна його тряслися, голос вібурав, аж радіо залоскотало мені вуха.

Хвилину німа драматична сцена. По хвилі Рипиндю наблизилася до професора й заспокоюючим голосом спитала: — Що з тобою есеричку?... Чого те тебе так трісе есерівська ліхоманка? Може того що Єфремов напловав... — Ні, ні, ні! — Затряс професор руками. — Я з Грушевським давно роз-єсерівся.

— Що ж сталося? — Біль-біль-біль шовики в Содборі напловали в мою соціологію — вимовив професор і сів.

Радіо почало хрипіти, якась лиха година в повітрі зворохобилася й концерт замвер в етеричному хаосі.

Я засипав з радіо-радіости.

Пашко Куркуленко.

ПРИЙДІТЬ НА КОНЦЕРТ ДО У.Р.Д!

МАНДОЛИНОВА ОРХЕСТРА З ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

устроює

В НЕДІЛЮ, 20. КВІТНЯ 1930 РОКУ

В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИЧАВИЙ

КОНЦЕРТ

Програма концерту складається з різних сольових і оркестрових виступів та танків. Приходить на означений час, аби не втратити місця і не вертатися до дому.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.15 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ТРУДЯЩІ ЕДМОНТОНУ ДЕМОНСТРУЮТЬ ДО ПАРЛЯМЕНТУ ПІД ЕСКОРТОЮ УСІЄІ ОЗБРОЄНОЇ ПОЛІЦІЇ

Едмонтон, Алта.

Дня 1 квітня відбувся масовий мітинг на Маркет Сквер в Едмонтоні і демонстрація до парламенту. Мітинг відкрив т. Фармер і пояснив зібраним безробітним, в якій цілі скликано мітинг. Описав з довгою промовою виступив тов. Фарбер і говорив до безробітних. Пояснив безробітним, що спричинює кризу і безробіття. Навів кожну капіталістичну країну, подаючи число безробітних в кожній країні.

Слідуючим промовцем був т. Войтишин. Він переповів те, що говорив т. Фарбер, в українську мову, бо не всі безробітні розуміють англійську мову. Промовець навів, що безробіття спричинює раціоналізація. Тов. Войтишин вказав, що зараз в Радянській Союзі зменшують години праці з 8 на 7 годин в індустрії, а в майнах і інших тяжких роботах на 6 годин. Капіталістичні країни роблять навпаки, вони підвищують години праці, а зменшують заробітну платню. Тов. Войтишин пояснив безробітним, щоб ставали в ряді і йшли в похід вулицями міста до парламенту. Безробітні зібралися у впоряд і продемонстрували до парламенту. Прийшли до парламенту. Делегація пішла до прем'єра, її проводила поліція. Тов. Фарбер в той час говорив до безробітних і пояснював, хто в тім будинку править, чия це правительств і чий інтерес воно обороняє. Делегація скоро повернула з нічим. Делегати сказали, що завтра будуть розбирати оту справу. Мітинг продовжувався далі. Поліція з своїм командантом стояла на

сходах й попід дверми. По скінченню мітингу безробітні назад помашерували на Маркет Сквер. Тут знов відбувся мітинг вдруге. Промовляли ті самі товариші, що попереді. Присутніх коло парламенту і на Маркет Сквер було 1,500 чоловіків.

На другий день вдруге зійшлися безробітні на Маркет Сквер і відбули знов мітинг. Вони вирішили, щоб вдруге демонструвати до парламенту. Промовцями були т.т. Фарбер і Войтишин. Безробітних зійшло більше як попередній раз. Безробітні стали в ряди і помашерували до парламенту. Під парламентом вже застали поліцію, її було багато більше, як попередній раз. Я нарахував 25 поліцаїв, хоч я всіх не порахував. Там попід двері на сходах стояло багато людей, вони вийшли з парламенту, а поліція була поза них захована.

Підчас другої демонстрації говорив посол до провінціального парламенту в Едмонтоні, Гібе. Тов. Фармер покликав Гібе до слова, а делегація пішла вдруге до прем'єра Бравлія. Посол Гібе почав говорити, що він жадує безробітних, що так багато є. Він говорив, що треба робітникам організуватися в сильну організацію і повалити буржуазне правительств, а вибрати робітниче правительств і тоді робітниче правительств буде дбати про безробітних.

По скінченню його промови заговорив тов. Фармер. За якийсь час повернула делегація від прем'єра. Тов. Фарбер переніс вкоротці безробітним, що їм заявили "батьки" в пар-

ламенті, що всі ті, які прийшли, зараз не хочуть роботи. Промовець паянував зрадницьку роботу робітничих послів та фермерського правительств. По скінченню мітингу безробітні продемонстрували на Маркет Сквер.

В другій демонстрації брали участь вже й жінки. На Маркет Сквер відбули мітинг і проголосили, щоб безробітні зійшлися на другий день, в четвер в 2.30 год. пополудні. Безробітні зійшлися на Маркет Сквер і знов відбули мітинг. Тов. Фармер відкрив мітинг і покликав до слова тов. Фарбер. Згадавши товариш зазначив, що нам треба знов демонструвати. Описав говорив тов. Войтишин, що нам треба демонструвати до того часу, доки ми чогось не дібнемо від панського уряду. Промовець закликав безробітних, щоб усі брали участь в демонстрації, щоб не лишалися позади та не йшли хідниками, а вулицею разом з другими. По промові зібралися безробітні в ланку і продемонстрували знов вулицями міста до парламенту. В лавах демонстрантів були деякі жінки з маленькими дітьми на руках. Вони з нами продемонстрували до парламенту і несли своїх маленьких дітей на руках. Подивившись на тих жінок і діточок — жаль давить серце.

Ми вийшли на вулицю з Маркет Сквер, а тут уже і поліція коло нас на моторицях. Взялися в одну сторону, то в другу. Нараз дивимося, а коло нас вже і чіп поліції на карі з двома поліцаїми, а за ним друга кара велика, якою з Едмонтону до Форт Саскечеван возять арештованих. Зараз в тій карі понові поліцаїв і якими вулицями демонстрували безробітні, — обі ті карі їхали за нами. Так їх провадили аж до парламенту. Безробітні прийшли до

парламенту і делегація втретє пішла до парламенту.

Тов. Фармер говорив до безробітних і пояснював, що спричинює безробіття, і чого ми ходимо до парламенту, а нас збувають цим то тим. Як ми прийшли третій раз під парламент то поліції було більше як попереднього разу. Повернула делегація від прем'єра і т. Шварц дав звіт делегації. Пому сказали, чого він прийшов сюди, чому він відси не йде геть, чого він був в Америці?

Безробітних коло парламенту було в середу і червер по верх дві тисячі. Були і такі безробітні, що йшли хідниками до парламенту і з парламентом. По скінченню мітингу безробітні продемонстрували на Маркет Сквер. Поліція нас не лишала, а їхала за нами на місці. На Маркет Сквер знов відбули мітинг. В парламенті заявили делегації, що будуть у вечір мати сесію і будуть обговорювати справу безробітних.

В четвер вечером безробітні пішли під парламент і ті робітники, що розуміють англійську мову, хотіли зайти до парламенту підчас сесії і почути, як лани в парламенті будуть вирішувати справу безробітних. Однак їх до парламенту не впустили. Кожні двері були обложені поліцією, боялися, щоб безробітні силою не пішли до середини.

В п'ятницю безробітні зійшлися на Маркет Сквер, думали знов демонструвати до парламенту. Тов. Фармер забрав слово і пояснив, що в буржуазній газеті було поміщено, що стараться розбити демонстрацію. У відповідь на таку заяву в буржуазній пресі безробітні рішили влаштувати ще демонстрацію в понеділок, 7 квітня. Цим разом вийдуть на вулиці усі безробітні Едмонтону.

Безробітний.

Я, ВІЛЬНИЙ ЧЛЕН ТУРФДІМ, ПОДАЮ ТЕЖ СВОЙ ГОЛОС ПРОТЕСТУ ПРОТИ ЗМОВНИКІВ.

Капел, Саск.

Читаю я в нашій робітничо-фермерській пресі, що усі українські трудящі Канади вистроюють масові мітинги й на них протестують проти ефремівських змовників, що намагалися повалити радянську владу, а встановити на її місце владу панів. Я самий не маю змоги бувати на тих мітингах, бо я є вільним членом ТУРФДім, однак свій голос протесту я відношу на сторінках нашої преси й гостро засуджую контрреволюційну діяльність наймитів капіталу, петлюрівців.

Канадійські петлюрівці розплакалися за ефремівцями й

ніковськими, толкуючи невідомим робітникам і фермерам, що більшовики винищують українську інтелігенцію. А я зачитаю отих петлюрівців:

Що це за інтелігенція, яка намагається за всяку ціну знищити владу робітників і селян на Радянській Україні, а встановити владу панів? Українські трудящі такої інтелігенції не потребують й за їхню черну роботу їх зараз судить працюючі, як чорних народних зрадників. Й прийде ще час, коли на лавах підсудних засядуть усі контрреволюційні змовники й їх судитиме гостро але справедливо пролетарський суд.

В. Пуріч.

ЗАСУДЖУЄМО ШПИГУНСЬКУ ПЕТЛЮРІВСЬКУ СПІЛКУ.

Су Сейнт Мері, Ont.

В середу на 2 квітня українські трудящі Су Сейнт Мері і Бей Вю на масовому мітингу у Фінляндському Домі судили контрреволюційну зграю петлюрівських змовників, що намагалися повалити радянську владу, а Радянську Україну віддати на визиск польській шляхті і німецьким юнкрам. На тому мітингу відчитано й ухвалено резолюцію протесту проти чорної роботи шпигунської Спілки Визволення України. Резолюцію прийняли учасники мітингу одностайно повстанням з місця.

Тому, що на це віче не могло прийти більше число робітників і робітниць з Бей Вю, на 6 квітня скликано такий мітинг в Укр. Роб. Домі у Бей Вю. Присутніх робітників було досить багато. Промовці т.т. П. й Ф. широко обговорили працю тієї організації, що складалась головню з шпів, петлюрівських генералів, офіцерів Денікіна й жандармів казачинної царської Росії, та її охранщиків. Всі

оті змовники мали звязки з капіталістичними державами й працювали за пляном генеральних штабів тих держав над поваленням радянської влади, а встановленням панської.

Члени тієї Спілки Поневоваленні України, ці відродки людства, мали на меті за допомогою імперіалістських армій на чолі з їхніми васалами, Польшею і Румунією відібрати від робітників їхні фабрики й передати назад в руки капіталістів, відібрати від селян колшині панські землі та передати їх назад поміщикам, а панські довги сплачувати. Значить, всеці віддати українських селян і робітників на вишпек капіталові, уярмити усю Радянську Україну так само, як зараз є уярмлені селяне й робітники на землях Західної України, що стогнуть під панською Польшею, боярською Румунією й поміщицькою Чехословацією.

Ось за таких умов і зобов'язав ота петлюрівська контрреволюційна Спілка Визволення

SAFEWAY STORES DISTRIBUTION WITHOUT WASTE

Спеціальні Ціни на Суботу 19 Квітня у всіх Сейфвей і Мючуел сторах

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like Масло (2 фунти 69ц), Молоко (квартові фляшки 10ц), Хліб білий або разовий (06ц), Шпінак (спінець) (3 фунти 28ц), Салата (2 головни 19ц), Шпараги (2 фунти 27ц), Щавник (рубарб) (3 фунти 23ц), Желі Павдер МекЛаренс (4 пачочки за 25ц), Вейферс Гвайт Крос Грегем, Павлінс (пачка 29ц), Робінгуд скороваряча наша вівсяна (порич) (пачка 23ц), Пікелс Сі енд Бі Бренстон (1/2 пайнта слоїв за 23ц), Горох Грін Джаянт Фенсі (ч. 2 бляшанни по 22ц), Віск до підлоги, Гвіз, великі фунтові пласкі короби (по 43ц), Селера (селері) (2 фунти за 27ц), Помаранчі середньої величини (1 дозин 49ц), Цибуля (3 вязаночки 10ц), Пінут Ботер (оріхове масло) Голден Аров (2 фунт. слоїв 39ц), Ананаси (пайнап'л) (2 бляшанни за 25ц), Рослинний Товщ "Крисно" (3 фунт. бляшанка 75ц), Повило (джер) "Ейлмер" (40 унцій за 39ц), Мармаляда "Шерифе" (12 унцій слоїв за 20ц), Оливи (оливи) "Квін Лібі" (8 унц. слоїв за 23ц), Мило "Лайф Бой" (3 кавали за 20ц), СОС "Майонес", добра пожива (8 унц. слоїв 33ц), Заварювані Черешні Марасчіно (3 унц. фляшка 14ц).

ПОВИЩІ ЦІНИ РАХУЮТЬСЯ ТАНОЖ І НА ТРАНСКОНУ.

Safeway Stores Limited

ВПАВ ЖЕРТВОЮ ВИЗІСКУ ПРАЦІ. Копер Клиф, Ont.

Україні хотіла запродати Радянську Україну міжнародному капіталові. Самі ж петлюрівці, уярмивши Україну, думали стати гайдуками та бучкарами над українським селянином і робітником.

По вислуханні доповіді про чорну роботу петлюрівців на Радянській Україні і тут в Канаді прочитано резолюцію протесту, яку присутні прийняли одностайно повстанням з місця.

На 25 березня тутешньому робітничої відділо ноги при праці. Іменина цього робітника є Тимко Кіба. Він працював на секції в Інтерприннал Нікел Комп. Того дня був дуже сильний вітер і падав сніг. Той робітник обмітав швиці. На тій самій тресці була бакскара. Льокомотива заїрала баксару у друге місце й наскочила на його, кинула ним під колеса і обтяла обі ноги повище коліна. Тимко Кіба походить з Хоросткова, гусятинського повіту, Галичина. В краю полишив жінку й малу дочку. На 26 березня він помер.

М. П.

Товариші! Відновляйте перредлату на "Українські Робітничі Вісті"!

ПОШУКУЮ Метвія Ослачука, з села Слобода, повіт Калущ. Останніми часами перебував в Колемен, Алта. Хто про нього знав би або він сам прошу з'ясуватися на адресу: W. TOMKIW, CANMORE, ALTA.

ПРОГУЛЬКА ДО СТАРОГО КРАЮ ВЕЛИКИМ І ПОСИШ-АЛБЕРТИК НИМ КОРАБЛЕМ

Ця ПРОГУЛЬКА відбудеться під особистим проводом ІВАНА СТЕФАНІШЬКОГО, корабельного агента з Торонто, Ont., який поїде з нами аж до старого краю. Ця корабельна карт з Монреалу: До Львова в одну сторону \$111.58; в обі сторони \$197.00. До Чернівців в одну сторону \$113.44; в обі сторони \$199.00. За дальніми інформаціями вдається до: ІВАНА СТЕФАНІШЬКОГО, CANADIAN STEAMSHIP TICKET OFFICE, 649 QUEEN ST. W. TORONTO, або до інше поданні Гвайт стар Ліні офісіс.

Друга різдвяна прогулька відпливе з Монреалу дня 27 листопада 1930 р. під особистим проводом П'єрфа Вальчинна гарним кораблем "Мегантік". Трета прогулька відпливе з Галіфаксу в грудні 1930 р. під проводом Ю. Дробея.

WHITE STAR LINE L. SWETICH G. J. DROBEY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

ПОШУКУЮ у дуже важній справі Івана Гасюка, який перебував тереда два роки в Форт Віл'ям, Ont., з минулого літа вийшов з родиною в околиці Летбріджа, Алта. Хто про нього знав би або він сам хай з'ясується на адресу: M. PYCULA, 903 SIMPSON ST. (45) FORT WILLIAM, ONT.

ПОШУКУЮ у важній справі свого брата, Івана Ренегу, Дмитровича, родом з села Топорівці, Буковина. Тодом 3 роки перебував в Тімішті, Ont. Хто знав би про нього або він сам хай з'ясується на пошину адресу: HARRY REVEGA, P. O. LAVOY, ALTA.

НА ПРОДАЖ грошеня і бучерня під ч. 652 Причард евін, Вінніпег, Ман. Стор в добрім положенню. Є в ній всі потрібні річі. Продам дешево, бо вийжджаю з Вінніпегу. Пропну зголошуватися на пошину адресу. (46)

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА СЕКЦІЇ МОЛОДІ.

Подаємо до відома всім відділам Секції Молоді ТУРФДім в Манітобі, Саскечевані і Алберті, що Центральний Комітет Секції Молоді вислав тов. Я. Бобисюка на організаційну обіздку до слідуючих місцевостей:

- Ту Гікс, Алта. — 22 квітня. Леннок, Алта. — 23 квітня. Вільямсдон, Алта. — 24 і 25 квітня. Мондєр, Алта. — 26 і 27 квітня. Веревіл, Алта. — 28 квітня. Ренфорат, Алта. — 29 квітня. Бузда, Алта. — 30 квітня. Товариші!

Центральний Комітет Секції Молоді звертається з проською до зарадів відділів українських робітничих організацій і членств висланих місцевостей скликати масові віча на призначені дні в поодинокі місцевостях і дати нашому організаторові тов. Я. Бобисюковому вську моральну і матеріальну поміч, за що Центральний Комітет Секції Молоді згоря дякує.

- І. Алабець, голова. М. Король, секретар.

ПОШУКУЮ у важній справі свого брата, Івана Ренегу, Дмитровича, родом з села Топорівці, Буковина. Тодом 3 роки перебував в Тімішті, Ont. Хто знав би про нього або він сам хай з'ясується на пошину адресу: HARRY REVEGA, P. O. LAVOY, ALTA.

НА ПРОДАЖ грошеня і бучерня під ч. 652 Причард евін, Вінніпег, Ман. Стор в добрім положенню. Є в ній всі потрібні річі. Продам дешево, бо вийжджаю з Вінніпегу. Пропну зголошуватися на пошину адресу. (46)

Advertisement for King's Ltd. featuring a man in a suit and text: 'Ось тут є ваш Весняний КОВТ', '\$19.75 \$22.50 \$27.50', 'Легкі Сплати', 'KING'S Ltd.', '396 PORTAGE AVENUE'.

ФІЛЬМА З МИНУЛОЇ ВЕЛИКОЇ ВІЙНИ

Наїздник Емден

буде висвітлюватися

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

В ПЯТНИЦЮ 18 КВІТНЯ ВІД ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ

В СУБОТУ 19 КВІТНЯ ВІД ГОД. 7-ОЇ ВЕЧЕРОМ



Ця фільма є зовсім відмінна від інших фільмів. Вона представляє, як німецький круязак "Емден" у початку минулої імперіалістичної війни тонив альянські кораблі в різних частинах світа. Є це історична картина, в якій багато сцен знято підчас дійсної війни на морі. Вона признана критиками, як одна з найвірніших воєнних фільмів.

"THE RINK"

з участю ЧАРЛІ ЧАПЛІНА

а також ще одна коротка фільма. Взгалі це є дуже багата програма, якої ви не повинні пропустити.

Тому приходіть самі і краще своїх знайомих!

ВСІ ЙДЕМО ЦІЄ ПЯТНИЦЮ, 18 КВІТНЯ, НА ДОКЛАД ДО УКР. РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ.

Мільйони українських трудящих, уярмлени польською шляхтою, румунською скурраціною й чеською жадармерією, томляться зараз в кітлах фашистських нациднів, замуровани в ліанди і голоді.

А було б краще краще українським селянам і робітникам на Західній Україні, її трудячі могли сьогодні в союзі з трудящими Радянської України будувати новий соціалістичний лад. І були б працюючі Західної України заклали нинім життям, радянським, коли б їх не була зрадила своя власна, рідна буржуазія, жовтоблатний політиками, які спродали землі Західної України праз з її населенням польській шляхті на визискування.

ТІ, ЩО ВІДАДАЛИ ЗЕМЛІ ЗАХ. УКРАЇНИ ПОЛЬСЬКИМ ШЛЯХТІ, РУМУНІ І ЧЕХОСЛОВАКІ.

Такий доклад виколовить тов. ЛЕНАРТОВИЧ цієї п'ятниці в 9 годині вечером в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу.

Приходіть усі у той вечір послухати, як спродували комісарни ЗУНР мільйони селянської і робітничої населенні Півдуському й Галероці, та яку роботу сповнюють зараз оті населенні польсько-румунського фашизму. На той доклад мовати і повинні прийти усі українські трудячі Вінніпегу, хоч би й як були перемучені по цілоденній праці по шпалах і заводах. Освітком.

ЗАКЛИК ДО УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ МОЛОДІ ВІННІПЕГУ.

Товариші! Товаришки! Відділ Секції Молоді ТУРФДм у Вінніпегу влаштує в 15 КВІТНЯ до 15 ТРАВНЯ кампанію за придбання членства до організації Секції Молоді ТУРФДм. Започатковується ця кампанія В ЧЕТВЕР, 17 КВІТНЯ, в 8-ій годині вечером

ВЕЛИКИМ МІТІНГОМ МОЛОДІ

Мітінг відбудеться в Українськмі Робітничім Домі у Вінніпегу. Ми запрошуємо українську робітничу молодь міста Вінніпегу прийти на цей організаційний мітінг, де ви почуєте молодих промовців з Секції Молоді, які будуть пояснювати значіння робітничої організації і чому робітнича молодь повинна належати до неї.

Заряд Секції Молоді.

ДР. Й. С. ЧАЙКІВ
 ЛІКАР І ОПЕРАТОР (B.A. M.D.)
 Спеціаліст по венеричним недугам і спеціаліст-акушер
 Офіс: 348 BATHURST STREET, TORONTO, ONT. (Тел. 3353)
 Урядові години — від 2 до 4 і від 6 до 8.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ВІННІПЕГ, МАН.
 Приходіть на читання!
 Цим повідомляється всіх членів відділу Жінської у Вінніпегу, що в понеділок, 21 квітня, в 8.30 годині вечером відбудеться **СПІЛЬНЕ ЧИТАННЯ**, на якому між іншим буде читана стаття: **Проситесь всіх членів прийти на час. Нових членів, радо вітаємо.** Заряд.

КІТ КИДОНАН, МАН.
 Цим повідомляється всіх любителів танцю, що в неділю, 20 квітня, в 4-ій годині пополудні, в залі Укр. Роб. Дому відбудеться **ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ** і з перекускою. До танцю буде приграто добрий музика. Забава буде продовжуватися до пізньої ночі. Забава астрокрається до зборювачів в користь сплати дову на Укр. Роб. Домі. Приходіть всі і киньте своїх знайомих. Заряд.

СЕЙНТ БОНІФЕЦ, МАН.
 Цим повідомляється до відома всім робітникам і робітницям в Сейнті Боніфеці і околиці, що старшим відділом ТУРФДм і РЗТ в Сейнті Боніфеці, відбудеться в п'ятницю, 18 квітня, в 2.30 пополудні, в залі під № 283 Ариблестр. **МАСОВИЙ МІТІНГ**. Просимо прийти громадою на час.

ТРАНСКОНА, МАН.
 Повідомяється всіх тих робітників і робітниць, які покупували тикети на забаву, що мала-б відбутися в суботу, 19-го квітня, що така забавка не відбудеться тог дні, а відбудеться один тиждень пізніше, то є в суботу, 26-го квітня, в залі Укр. Роб. Дому. Підприємчий комітет ще не має, як слід виголосити північ і тому рішуче змінив день цієї забави, на якій також будуть роздавати надгороду про які нашіше на тикетах. Всі тикети даються на суботу, 19-го квітня, останній добрий на суботу, 26-го квітня. Говорити про це не треба, а як вже спродали тикети на тикетами так просимо звертати вітатики разом з гридами до секретаря-скарбника відділу РЗТ.

УВАГА! ЛЕТРИДЖ І ОКОЛИЦЯ!
 Цим повідомляється українських робітників і робітниць в Летриджі і околиці, що старшим всіх наших організацій при Укр. Роб. Домі в Летриджі, відбудеться в п'ятницю, 18 квітня, в 8.30 годині вечером, в залі в УРД **ЗАБАВА З ВЕЧЕРОМ** в користь Вишого Освітнього Курсу. Просимо всіх наших членів і членкинь, як також і симпатиків прийти на цю забаву. Комітет.

УВАГА! СМОКІ ЛЕГК І ОКОЛИЦЯ!
 Цим подіємо до відома всім фермерам і робітникам в Смокі Легкі і околиці, що відділ Роб. Зап. Товариства в Смокі Легкі, відірає в понеділок, 21 квітня, в 8.30 годині вечером, в залі в УРД **ЗАБАВА З ВЕЧЕРОМ** в користь Вишого Освітнього Курсу. Просимо всіх наших членів і членкинь, як також і симпатиків прийти на цю забаву. Комітет.

УВАГА! ВЕРВЕНД І ОКОЛИЦЯ!
 Цим подіємо до відома всім фермерам і робітникам в Вервенді і околиці, що старшим всіх наших організацій при Укр. Роб. Домі в Вервенді, відбудеться в п'ятницю, 18 квітня, в 8.30 годині вечером, в залі в УРД **ЗАБАВА З ВЕЧЕРОМ** в користь Вишого Освітнього Курсу. Просимо всіх наших членів і членкинь, як також і симпатиків прийти на цю забаву. Комітет.

УВАГА! ІУ ГІЛС І ОКОЛИЦЯ!
 Цим подіємо до відома всім фермерам і робітникам в Іу Гілсі і околиці, що старшим всіх наших організацій при Укр. Роб. Домі в Іу Гілсі, відбудеться в п'ятницю, 18 квітня, в 8.30 годині вечером, в залі в УРД **ЗАБАВА З ВЕЧЕРОМ** в користь Вишого Освітнього Курсу. Просимо всіх наших членів і членкинь, як також і симпатиків прийти на цю забаву. Комітет.

УВАГА! ПІНСІФРІ І ОКОЛИЦЯ!
 Старшим Драмуатурга при Укр. Роб. Домі в Пінсіфрі, відірає в понеділок, 21 квітня, в 8-ій годині вечером в Укр. Роб. Домі в Буач, відірається в понеділок, 21 квітня, в 8-ій годині вечером в Укр. Роб. Домі в Буач революційну драму на 3 дії під назвою **"УНІАР"**. Ми закликаємо всіх докозичних фермерів як найчисленніше побачити це гарне і поучаюче представлення. Взул лише 35 і 15 центів. По представленню відбудеться **ЗАБАВА**. Заряд.

УВАГА! СПЕДЕН І ОКОЛИЦЯ!
 Старшим Драмуатурга при відділі ТУРФДм в Спедені, відірає в понеділок, 21 квітня, в 8.30 годині вечером, в залі Укр. Фарм. Дому в Спедені славянську драму тов. М. Ірвана і п. "ДВАНАЦІЯТЬ". Цю драму з великим успіхом ставлять наші драмуатурги по цій Канаді по відзнак і кожній раз сати переповнені глзлами. Її ставлять з великим успіхом робітничі театри, а спеціально на Радянській Україні. Ми кичемо всіх докозичних фермерів прийти громадою разом з своїми знайомими на виставу цієї драми. Хто прийде, той певно не буде жалувати. Взул на представлення 50, 25 і 10 центів. Комітет.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ

ВІДІЛУ ТУРФДМ У ВІННІПЕГУ — відбудуться —

У ВІВТОРОК, 22 КВІТНЯ в 8-ій ГОДИНІ ВЕЧЕРОМ.

Проситесь всіх членів прийти на означений час. Заряд.

ПОШУКУЮ в дуже важкій старокравей справі Теодора Міхновського, з села Олхавці, повіт Савок, Галичина, або його жінки, Катерини Міхновської, з села Ливня, яка приїхала до Америки 1914 року з двома дочками Анделю і Марією. Хто знає би про них або вони самі промову зголоситися на наступну адресу:
MIKE POZANSKI, STEWART A.C.R.
 674 FRANK, ONT. CANADA

DR. F. RYBAK (M.D., C.M., L.M., C.C.)
 Лікар, оператор і акушер з довголітньою практикою в шпиталях Вінніпегу, Шікаго й Монреалю. Операції виконує в шпиталях.
 Офіс: 598 SELKIRK AVENUE — Телефон: 55 323
 Резиденція: 562 ALFRED AVE. — Телефон: 54 000
 (До резиденції можна телефонувати вночі)
 WINNIPEG — MANITOBA

ШКОЛА КРАВЕЦТВА ЖІНОЧОЇ НОШІ
 Робитесь на замовлення дреси, вечірній і весільній, ледачі і тини жіночої плаші і т. д. Служба ноша наша спеціальність. Наша робітня і адреса:
Mrs. J. J. BUSZEK
 550 Selkirk Avenue — Winnipeg, Manitoba
 Вечерами 476 COLLEGE AVENUE. Phone 55 038

РЕГУЛЯРНІ ЗБОРИ
 СТАРШОГО ПІДВІДДІЛУ СЕКЦІЇ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ — відбудуться —
В НЕДІЛЮ, 20 КВІТНЯ в ГОДИНІ 10.30 РАНО.
 Всі члени старшого підрозділу повинні обов'язково прийти на означений час. Нових членів радо вітаємо.
 Заряд С. М.

ВАЖНЕ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ!
 Ті безробітні, що записалися в членів Вінніпегського Товариства Безробітних повинні прийти до Укр. Роб. Дому в суботу, 19 квітня в 10-ій годині рано і забрати для розношення лєтучки про масовий мітінг безробітних, що відбудеться в понеділок рано на Маркет Сквер.

ВІЩИЙ ОСВІТНІЙ КУРС ПІЧЕТЬСЯ 15 ТРАВНЯ.
 Заява ЦВК ТУРФДм.
 Подіємо до відома всім відділам ТУРФДм і РЗТ та всім кандидатам в курсанти на ВОК, що Вищий Освітній Курс, який мав початися 1 травня, пічеться 15 травня. Причина та, що не всіспіть на час приготувати як слід приміщення для школи й мешкання.

УВАГА! ПРУДОМ І ОКОЛИЦЯ!
 Цим подіємо до відома докозичним фермерам і робітникам, що старшим новоорганізованого відділу Секції Молоді ТУРФДм в Прудомі, Саскс, відбудеться в неділю, 4 травня, в 2-ій годині пополудні, в залі Укр. Фарм. Дому **ГАРНИЙ КОНЦЕРТ**. Це перший концерт, який наш відділ Секції Молоді астрокрає. Це перший раз ви побачите виступ нашої молоді з гарними співаними, гаями і стрункою музикою. Просимо всіх докозичних мешканців прийти. Ми певні, що ви будете задоволені. По концерті буде **ЗАБАВА**. Заряд.

УВАГА! ПІНСІФРІ І ОКОЛИЦЯ!
 Старшим Драмуатурга при Укр. Роб. Домі в Буач, відірається в понеділок, 21 квітня, в 8-ій годині вечером в Укр. Роб. Домі в Буач революційну драму на 3 дії під назвою **"УНІАР"**. Ми закликаємо всіх докозичних фермерів як найчисленніше побачити це гарне і поучаюче представлення. Взул лише 35 і 15 центів. По представленню відбудеться **ЗАБАВА**. Заряд.

УВАГА! ПІНСІФРІ І ОКОЛИЦЯ!
 Старшим Драмуатурга при Укр. Роб. Домі в Буач, відірається в понеділок, 21 квітня, в 8-ій годині вечером в Укр. Роб. Домі в Буач революційну драму на 3 дії під назвою **"УНІАР"**. Ми закликаємо всіх докозичних фермерів як найчисленніше побачити це гарне і поучаюче представлення. Взул лише 35 і 15 центів. По представленню відбудеться **ЗАБАВА**. Заряд.

УВАГА! ПІНСІФРІ І ОКОЛИЦЯ!
 Старшим Драмуатурга при Укр. Роб. Домі в Буач, відірається в понеділок, 21 квітня, в 8-ій годині вечером в Укр. Роб. Домі в Буач революційну драму на 3 дії під назвою **"УНІАР"**. Ми закликаємо всіх докозичних фермерів як найчисленніше побачити це гарне і поучаюче представлення. Взул лише 35 і 15 центів. По представленню відбудеться **ЗАБАВА**. Заряд.

УВАГА! ПІНСІФРІ І ОКОЛИЦЯ!
 Старшим Драмуатурга при Укр. Роб. Домі в Буач, відірається в понеділок, 21 квітня, в 8-ій годині вечером в Укр. Роб. Домі в Буач революційну драму на 3 дії під назвою **"УНІАР"**. Ми закликаємо всіх докозичних фермерів як найчисленніше побачити це гарне і поучаюче представлення. Взул лише 35 і 15 центів. По представленню відбудеться **ЗАБАВА**. Заряд.

УВАГА! ПІНСІФРІ І ОКОЛИЦЯ!
 Старшим Драмуатурга при Укр. Роб. Домі в Буач, відірається в понеділок, 21 квітня, в 8-ій годині вечером в Укр. Роб. Домі в Буач революційну драму на 3 дії під назвою **"УНІАР"**. Ми закликаємо всіх докозичних фермерів як найчисленніше побачити це гарне і поучаюче представлення. Взул лише 35 і 15 центів. По представленню відбудеться **ЗАБАВА**. Заряд.

УВАГА! ПІНСІФРІ І ОКОЛИЦЯ!
 Старшим Драмуатурга при Укр. Роб. Домі в Буач, відірається в понеділок, 21 квітня, в 8-ій годині вечером в Укр. Роб. Домі в Буач революційну драму на 3 дії під назвою **"УНІАР"**. Ми закликаємо всіх докозичних фермерів як найчисленніше побачити це гарне і поучаюче представлення. Взул лише 35 і 15 центів. По представленню відбудеться **ЗАБАВА**. Заряд.

УВАГА! ПІНСІФРІ І ОКОЛИЦЯ!
 Старшим Драмуатурга при Укр. Роб. Домі в Буач, відірається в понеділок, 21 квітня, в 8-ій годині вечером в Укр. Роб. Домі в Буач революційну драму на 3 дії під назвою **"УНІАР"**. Ми закликаємо всіх докозичних фермерів як найчисленніше побачити це гарне і поучаюче представлення. Взул лише 35 і 15 центів. По представленню відбудеться **ЗАБАВА**. Заряд.

УВАГА! ПІНСІФРІ І ОКОЛИЦЯ!
 Старшим Драмуатурга при Укр. Роб. Домі в Буач, відірається в понеділок, 21 квітня, в 8-ій годині вечером в Укр. Роб. Домі в Буач революційну драму на 3 дії під назвою **"УНІАР"**. Ми закликаємо всіх докозичних фермерів як найчисленніше побачити це гарне і поучаюче представлення. Взул лише 35 і 15 центів. По представленню відбудеться **ЗАБАВА**. Заряд.

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ
 ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфеці.
 417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG. — Phone 55 866
 (На місці д-ра Гершабєка.) Урядує також вечером.

НАЙЛІПША КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ
 Робимо убрания до міри з доброї матерії і сукна. Коли Вам потрібно зараз убрания або літній плащ, так заходіть до нас, бо ми даємо великий опуст. Ціна попередно буда \$35, тепер \$29; попередно \$40, тепер \$33; а ті що коштували \$45, тепер по \$38. За задоволення ручимо. Також чистимо, прасуємо і направиємо.
A. CHOMA — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ДР. Й. МЕГАС
 ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР
 Найновіша екс-рей машина. Найновіші електричні машини до операційного лічення. Лічить венеричні недуги.
 10164A — 101 STREET
 Room 201 KITCHEN BLDG. Phone 4645
 EDMONTON, ALTA.

ДР. П. ГУЦУЛЯК
 ДЕНТИСТ
 веде свою клініку під числом 407 Selkirk Ave., Winnipeg. PHONE 35 298

ДР. С. ДЖ. ГЕРБЕРТ
 ХІРУРГ-ОПЕРАТОР.
 Урядує від 2 до 5 год. пополудні
 Телефон до офісу: 22 633
 Телефон до дому: 202 461
 412 BOYD BLDG., WINNIPEG

ДР. ІВАН ОРОБНО
 ЛІКАР І ХІРУРГ
 ЕКС-РЕЙ ЛЯБОРАТОРІЯ
 207 MOSER EYDNER Bldg., 101st Street, Edmonton, Alta.

STILLS DRUG STORE
 54 Bond St., Transcona
 PHONE 173
 Средства Стіла на ревматизм, фляшка \$1.00. Є не парістичне средство на хронічний ревматизм, ломбога і т. п.
 Средство на бронхит, фляшка 50 ц. Дуже відповідне средство від кашлю і простуді.
 Старі рани и виповнювання прескрипції є найважнішою частиною нашого бізнесу і всі виповнюються особисто:
В. А. СТУП

МАШИНОК ДО ПИСАННЯ — перероблені і нові, напруга і чистота. Вдоволення гарантується. MODERN OFFICE APPLIANCES LIMITED. 247 NOTRE DAME, WINNIPEG, MAN.

ЗНАМЕНИТИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ
 Високо доброї якості домер і матеріали для викичування хат в середині. Спробуйте дати нам замовлення.
THE DOMINION LUMBER & FUEL CO. LTD.
 667 Redwood Ave., Winnipeg, Man.
 Phone 57 348-9 Transcona Dial 85 Call 38

МИ МАЄМО ЗНАЧНУ СКІЛЬКІСТЬ
 Грошей до визначення на перший моргезд в північній ділянці Вінніпегу. Маємо на продаж лоти і доли між улицями Мені і МекФілліс. Занимаємося всякого рода аскурацією. — Питайте за M. W. HOBWAY.
MORGAN-NICHOLSON LTD.
 TORONTO GENERAL TRUST BLDG. Phone 27 351 WINNIPEG

НЕ ЧИТАЙТЕ ЦЕГО ВСІ ТІ,
 що не має ніяких болів, в кого кров багата і чиста.
 для інших ДАЄМО ДАРОМ ФЛЯШИНУ СЛАВНОГО ЛІКУ НА БОЛІ
ІНДІЯНСЬКИЙ ЛИНІМЕНТ БЛЕКГАВКА (РЕТЕЛСНЕЙК ОЯЛ)
 НА ЗАСПОКОЮВАННЯ ТАКИХ БОЛІВ, ЯК РЕВМАТИЗМ, БОЛІВ НЕРВІВ, В КРИЖАХ, СУСТАВІВ, ПАХВІНАХ, БОЛІВ І ГОЛОВИ, ВУХ, ЗУВ'Я, ОПУХЛИХ ЛІГ АБО ІНШИХ ЧАСТЕЙ ТІЛА І Т. Д.
 Тисячі людей заживають Індіанським (Ретелснейк Оял) Лініментом Блекгавка приготуваного з аличних ростин, коріння, кори, шавії і вігї, високо рекомендованого на оживлення зашкеничної крові. Ці пігулки загідно прощують жолудок і кишківні від усіх лиших ів нездорових матерії, роблять кров багатію і чистою, оздоровляють всі органи тіла. Тисячі людей заживають Індіанським (Ретелснейк Оял) Лініментом Блекгавка з найкращими наслідками і рекомендацій його своїм знайомих. Попробуйте і ви також будете задоволені.
 Фляшина цього лініменту завжди продається за одного долара. Але з цим оголошенням ми робимо спеціальну оферту. Пришліть нам поданий купон разом з одним долларом, а ми вишлемо вам оплаченню поштою послужкою ДВІ одно-доларові фляшини лініменту і одну одно-доларову коробочку пігулок 14-денного дива Блекгавка. Таким чином отримаєте ці знамениті ліки, що коштують \$3.00, тільки за ОДНОГО ДОЛАРА.
 ВИШЛІТЬ ЦЕЙ КУПОН, А ЗАОЩАДИТЕ \$2.00.
 Наша теперішня нова адреса:
BLACKHAWK INDIAN REMEDY CO.
 1536 DUNDAS STREET W., TORONTO, ONT.
 ПАНОВЕ:
 В прилозі послано \$1.00, за який прошу вислати мені поворотною поштою дві регулярні одно-доларові фляшини Індіанського (Ретелснейк Оял) Лініменту Блекгавка і одну регулярну величнну коробочку 14-денного Дива Блекгавка, за що я більше не обов'язаний нічого платити.
 Імя і назвико.....
 (Номер помешкання і вулиця або поштова скринка)
 Місто..... Провінція.....
 ПРОСИМО ПИСАТИ ВИРАЗНО.

ЩАДІТЬ!
 Маємо всякий матеріал до будови як НОВИЙ, так і СТАРИЙ: вікна, двері, футринги, цегла, камінь, цемент
ЗАОЩАДИТЬ 50% до 75%
 — на —
СТАРІМ МАТЕРІАЛІ
 Будують і доставляємо готові ГЕРЕДЖІ
 Прийдіть, а переконаєтесь Першорядна обслуга
 Яри:—Cor. Arlington St. & Mountain Ave.

THE P. RUDYK BUILDING WRECKING CO.
 Winnipeg, Man.
 Тел. помешкання: 58 777

THE P. RUDYK BUILDING WRECKING CO.
 Winnipeg, Man.
 Тел. помешкання: 58 777